



福建能源报

FUJIAN ENERGY NEWS

2024年11月
15日
星期五
总第547期
本期8版

福建能源石化集团微信公众号

福建省能源石化集团有限责任公司主管主办 福建能源报业有限公司出版 国内统一连续出版物号CN 35-0069 中国优秀企业报 中国煤炭行业十佳报纸

正向激励 反向追差

福建煤电“双管齐下”吹响年终冲刺“冲锋号”

本报讯 “我们要以‘咬定青山不放松’的韧劲和‘不破楼兰终不还’的拼劲，推进全年各项工作指标和工作任务的全面完成。”11月6日，在福建煤电公司11月份综合例会上，该公司党委书记、董事长高海明对冲刺四季度、完成全年工作指标和工作任务进行了再动员、再部署。这也是四季度以来，该公司第三次吹响年终冲刺的“冲锋号”。

从营造生产氛围、组织劳动竞赛、开展擂台比拼到盘点工作不足、倒算经营成本、寻找缺漏盲点，煤电公司在“正向激励”的同时“反向追差”，克服稳产难、经营难、转型难、招工难等诸多困难，全面掀起年终冲刺的大生产热潮。

“截至11月10日，我们已完成调运25.56万吨，完成全年计划的111.1%，取得全年大捷。”11月11日上午，在雁石发运站煤场，站长谢正文表示，该站已于10月19日就完成了全年调运工作任务。

“配合公司市场部做好配煤工作是我

们今年的主要工作之一，也是我们年终冲刺的主要措施。”谢正文介绍，该站在公司市场部门的统一协调下，今年把工作重点放在了优化生产调度、强化煤质管理上，取得了较好效果。其中一项比较明显的成效就是通过科学、实时的精准配比，不断提升特优煤产量，增加了销售量。

“要完成指标，就要大胆开动脑筋，想方设法取得突破。”谢正文坦言，该站年终冲刺的好成绩更多的是来自煤电公司的这种正向激励。

而这种正向激励的做法，不仅在雁石发运站收到了好效果，同样在该公司所属的各基层单位也产生了积极的“化学反应”。进入第四季度，各基层单位为了完成生产经营指标和工作任务，想方设法、集思广益，在各个岗位掀起了“大生产”热潮。坎市发运站组织多岗位开展劳动竞赛活动，激励职工把力气花在岗位上。物业管理中心组织开展了分片包保和限时服务活动，全面推进重点工作项目的节点

完成。箭竹坪煤矿开展“三无”班组建设、“三好”班组评比等活动，进一步提升了安全管理主动性，为全年指标的完成打下坚实的基础。

“‘新质生产力’的推广使用让我们尝到了甜头。”谈及年终冲刺的“秘笈”，骨干矿井龙潭煤矿矿长刘伟峰介绍，截至11月上旬，该矿原煤生产任务已完成序时进度。从井下水位数据监测到“坑道钻”的推广使用，数智“引擎”不断激活该矿生产新动能，为夺取全年指标完成提供了坚实的保障。据了解，截至10月份，该矿通过“坑道钻”实现矿井新增储量15.08万吨，为矿井生产接续提供保障。

与“正向激励”同步进行的是该公司的“反向追差”。随着年关的临近，该公司已多次召开经济分析会，全面盘点、查缺查漏，对安全生产、经营管理和转型发展的难点焦点、薄弱环节进行研判，并采取相应措施助推年终冲刺。进入第四季度以来，该公司已先后召开三场经济分析

会、一场生产技术研讨会、三场技术业务知识比武(竞赛)。与往年不同的是，上述的会议和活动的重点更多地放在了盘点存在困难和问题，以及如何克服和解决问题上。“找问题”成了这些会议和活动的“主要议题”，也在一定程度上为年终冲刺扫清了障碍、排除了困难。

“为了更好地完成年度经营指标，我们进行了多次倒算和推演。”电力安装检修公司经理陈健强特别重视成本费用的核算工作。为了完成公司下达的经营指标，四季度以来，他多次组织班子成员和生产、经营口骨干人员开会，用倒算成本的方法，落实年度各项工作任务的时间节点，对工作中的难点问题有针对性地进行解决。为做好各生产单位年终冲刺的电力保障工作，电力安装检修公司“抽空”、加班加点启动电力年终检修活动，为各生产单位“大展拳脚”腾出更多的时间。

(林秀龙 赖贵琼 张文环)

刘强到福能股份开展 党委理论学习中心组巡听旁听

本报讯 11月6日，福建能源石化集团党委委员、副总经理刘强到福能股份开展党委理论学习中心组巡听旁听。

会上，福能股份党委理论学习中心组成员集中学习《习近平关于国家能源安全论述摘编》《党的二十届三中全会〈决定〉学习辅导百问》等内容，结合分管领域分别作了研讨发言。刘强对福能股份党委理论学习中心组学习进行了点评，指出此次学习紧紧围绕党的二十届三中全会精神，政治站位高、学习内容新、学习准备实，达到了中心组学习的目标和要求。

对下一阶段工作，刘强指出，要强化党建引领，推动党建业务融合，为企业高质量发展提供坚强组织保证；要守住底线，全面筑牢安全基础，建立全面的生产管控框架体系；要标本兼治，稳步提升管理效能，保障企业改革发展行稳致远；要主动作为，持续深化拓展省委“三争”行动，做到主动作为、干在实处，全力冲刺年度目标。

(章培霞)



10月30日12点15分，东南电化有限公司三期二阶段项目电解槽7个回路电流均升至5KA，完成电解槽系统自动化开车运行任务。这标志着项目一键开车成功，东南电化在化工行业的竞争中迈出了坚实的一步。(李鸿斌 摄)

省国资委党委到集团开展党委理论学习中心组学习巡听旁听

本报讯 11月7日上午，福建省能源石化集团党委召开理论学习中心组专题学习研讨会，省国资委党委委员、副主任左宇一行到会巡听旁听。集团党委书记、董事长徐建平主持会议，在家党委领导班子成员出席会议。

会上，集团党委理论学习中心组集中学习了习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神、《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》，以及党的二十届三中全会精神辅导文章《深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断》等

内容，并围绕“学习贯彻党的二十届三中全会精神，推动集团改革发展再上新台阶”主题开展专题研讨。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神和党的二十届三中全会精神、省委十一届六次全会精神，进一步锚定在全面深化改革中行稳致远的政治方向，进一步扛起在全面深化改革中当好排头兵的使命担当，进一步坚定在全面深化改革中真抓实干的信心决心，按照党中央决策部署和省委工作要求，聚焦集团“一二三四五”发展战略，以钉钉子精神抓好改革落

实，全力以赴打造可持续发展的世界一流能源化工企业，助推中国式现代化建设。

省国资委党委巡听旁听组对此次学习进行了点评指导。左宇对此次学习给予肯定，认为能够紧扣时代脉搏，过程有序规范，注重学以致用，并结合下一步改进方向和集团工作实际，提出了提高政治站位、强化理论武装固根本、深化国企改革促发展等要求。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记近期有关重要讲话重要指示精神，全力以赴冲刺年度目标任务；要认真做好“十五五”规划的研究谋

划工作，在培育新质生产力、推进高质量发展中发挥更大作用；要认真接受省环保督察，做到迎检与冲刺年度收官“两不误、两促进”。

徐建平表示，巡听旁听组的点评中肯、指导到位。要以此次巡听旁听为契机，强化各级领导班子理论武装，切实把学习成效转化为提升工作能力、推动改革发展的有效举措，为集团打造可持续发展的世界一流能源化工企业提供坚强思想保证和强大精神力量。

(苏巧怡)